

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 161 (3912)

ЧЕТВЕРГ, 13 августа 1970 года

Цена 2 коп.

## XXIV съезду КПСС — наши трудовые успехи

### Личные обязательства

В О ВСЕХ цехах швейной фабрики все шире и шире в эти дни разворачивается предсезонное социалистическое соревнование. Многие работницы берут на себя личные обязательства: по почину москвичей сэкономить не менее 100 часов трудовых затрат. Недавно коллектив фабрики пересмотрел свои социалистические обязательства и принял повышенные.

В честь съезда решено выпустить сверх плана 1000 штук изделий на сумму 40 000 рублей. За счет экономного расхода, внедрения рационализаторских предложений на фабрике сэкономят две тысячи квадратных метров шерстяных тканей, что даст еще 16 тысяч рублей. Соревнуясь за высокое качество продукции, швейники решили выпустить 223 тысячи изделий на уровне отечественных образцов. К дню открытия съезда с конвейера фабрики сойдут изделия, изготовленные из новых материалов. В частности, это будет женское пальто из искусственного меха «зебра».

Только за первое полугодие швейники освоили и внедрили в производство 63 новые модели. А к дню открытия съезда они обязались освоить еще 103 новые модели.

Долгое время на фабрике считался «узким» местом подготовительный цех — склад сырья. В планах новой техники, повышения культуры производства неоднократно ставился вопрос о механизации всех операций в подготовительном цехе. И вот повышенные социалистические обязательства предусматривают закончить комплексную механизацию склада.

Уже сейчас в мехмастерских идет подготовка необходимого оборудования для реконструкции склада.

Семь тысяч рублей экономии получат швейники за счет внедрения новой техники. Решено к марту 1971 года подать не менее 100 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 20 тысяч рублей.



В 8-м микрорайоне полным ходом идет строительство кооперированного здания, в котором будет располагаться библиотека, почта, кафе и ряд других культурно-бытовых учреждений. Сейчас здесь строители возводят второй этаж. Среди тех, кто отлично трудится на строительстве этого дома, называют сварщика Василия Федорова. 15 лет он трудится на строительной площадке города, в совершенстве владеет своей профессией.

На снимке: В. Федоров.

Фото А. Хамзина.

### ЛУЧШИЕ В СТРАНЕ



Лучшие из лучших технологических установок нефтеперерабатывающих и нефтехимических предприятий страны являются участниками Всесоюзного социалистического соревнования. Недавно Министерство нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности и ЦК профсоюзов подвели итоги этого соревнования.

По итогам работы за полугодие первое место и денежная премия присуждены коллективу установки АВТ-2 Ангарского нефтехимического комбината (начальник установки В. М. Зарубин, профгруппорг Ю. М. Барзман).

Подведены и итоги соревнования за второй квартал, которые вновь принесли успех ангарчанам. Первое место и денежная премия присуждены коллективу установки 35-6 (начальник установки Г. П. Суворов, профгруппорг Н. К. Толмачев). Коллективам установок АВТ-2 и 35-6 выделено по одной бесплатной путевке в пансионат «Пищунда» для премирования лучших рабочих.

Всесоюзное социалистическое соревнование технологических установок Миннефтехимпрома продолжается.

### НАГРАДА ВЕТЕРАНУ

За многолетнюю безупречную работу Миннефтехимпромом СССР награжден значком «Отличник нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР» старший оператор Ангарского нефтеперерабатывающего завода ГАБРИЛЬ ТАГИРОВИЧ АЛТЫНБАЕВ.



Бригада изолировщиц Галлы Поповой из электроремонтного цеха УЭС успешно продолжает нести трудовую ленинскую вахту. Их норма выработки 120 — 130 процентов.

На снимке: бригадир Галина Михайловна Попова. Она награждена юбилейной медалью «За доблестный труд», а фамилия ее внесена в Книгу почета УЭС.

Фото И. Амосова.

### РУБЕЖИ КОТЕЛЬЩИКОВ

В трубном цехе завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов развернулись работы по изготовлению гигантских опор линии электропередач через пролив Босфор-Восточный. В цехах завода продолжается изготовление красноярского судоподъемника, о котором наша газета уже сообщала. В эти дни все рабочие и служащие завода озабочены одной мыслью: как можно скорее и качественнее выполнить заказы юбилейного года. Недавно на заводе были пересмотрены социалистические обязательства. В честь XXIV съезда КПСС котельщики обязались годовую план по реализации продукции выполнить к 15 декабря, а не к 22-му, как намечали раньше.

Решено выпустить сверх годового плана товарной продукции на 150 тысяч рублей, снизить себестоимость на 1,7 процента, что даст сверхплановой прибыли 12 тысяч рублей.

К концу года на заводе намечено произвести большую работу по внедрению новой техники и освоению новой продукции. В частности, будет изготовлена и установлена в землерегистративном отделении барабанная печь для сушки песка, внедрена полуавтоматическая сварка обечаек сальниковых компенсаторов, закончена подготовка к изготовлению кругозагнутых отводов.

В первом полугодии за счет внедрения планов НОТ получено 6,9 тысячи рублей экономического эффекта. К концу года котельщики наметили получить 24 тысячи рублей экономии. Будут внедрены такие крупные мероприятия, как освоение выпуска маслобаков и автоматическая сварка трубопроводов в среде углекислого газа. Соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС приобрело на заводе всеобщий размах.

### „АНГАРЕ“ — 10 лет

Десять лет назад на Байкал отправилась группа туристов. Это была первая группа работников нефтехимического комбината, решивших провести отпуск в только что открывшемся туристском лагере «Ангара». Тогда это был всего лишь палаточный городок.

Сегодня лагерь «Ангара» представляет собой большую туристскую базу. Здесь выстроен клуб, удобные корпуса, где живут отдыхающие.

Сегодня туристский лагерь «Ангара» отметил свое десятилетие. За эти годы в нем отдохнуло со своими семьями 18 тысяч работников нефтехимического комбината.

### НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Тюмень. Зона уборки хлебов перемещается в Западно-Сибирскую низменность. Первыми к косовице ржи и гороха приступили хозяйства Ярковогского и Тюменского районов. К началу страды колхозы и совхозы Тюменской области получили дополнительно около полутора тысяч комбайнов, тысячу тракторов, много другой уборочной техники.

Киев. В колхозах и совхозах Кировоградской, Полтавской, Черниговской и других областей Украины развернулась уборка гречихи. В ряде хозяйств первые же начолы дают по 18-20 центнеров зерна с гектара.

Саранск. Хозяйства Мордовии начали сев озимых культур. В короткий срок им предстоит засеять около 350 тысяч гектаров. Половину этой площади займет пшеница «мироновская-808». Здесь она дает высокие и устойчивые урожаи. Посеяны первые 20 тысяч гектаров озимых.

Кустанай. К косовице ячменя и овса приступили многие хозяйства Кустанайского, Семизерного, Тарановского и других районов. В совхозе «Николаевский» механизаторы за день скашивают до сорока и более гектаров, что почти в полтора раза выше нормы.

(ТАСС)



## ШАДРИНЦЫ

В механосборочном цехе заняла первое место по заводу № 2 РМЗ нефтехимкомбината бригада коммунистически трудящихся Аркадия Шадрина в юбилейном соревновании уверенно заняла первое место по заводу № 2 РМЗ нефтехимкомбината. Шадринцы продолжают нелегкую работу по освоению новой техники. Они же первыми на нефтехимкомбинате

стали работать по законам фронтовых ударных бригад Великой Отечественной войны.

На снимке (слева направо): Александр Днятов, Аркадий Шадрин, Виктор Шляхт, Николай Пинигин. Фото И. АМОСОВА.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: АММИАК

# ПОСЛЕДНИЙ РЫВОК

НА КОМПЛЕКСЕ аммиака готовятся к государственной комиссии по приемке новых производств в эксплуатацию. На 10-и основных объектах комплекса идут завершающие работы по устранению замечаний служб и недоделок.

Ежедневно в десять утра в оперативном штабе собираются представители строительномонтажных организаций, эксплуатационники — уточняют итоги прошедшего дня, отмечают выполненные пункты в ведомостях недоделок. В течение всего дня в штаб заходят начальники участков — подписывают акты готовности по устранению недоделок.

Пусковой период напряженный, и главное в нем — не успокаиваться близким финишем, а сократить время между замечаниями рабочих комиссий и приемкой государственной комиссией всего комплекса в целом. Это, в первую очередь, относится к СМУ-3, которому предстоит в два-три дня устранить все замечания по газодувной и в цехе шлоковой очистки. Не полностью выполнили электромонтажные работы в цехе отмычки и бригады МСУ-76. Крайне затянули работы на комплексе и, в частности, по эстакадам, термомонтажники. Чуть ли не в каждом цехе они оставляют недоделок. Для устранения их изоляционникам срочно нужно увеличить численность

рабочих. Кроме того, бригады изоляционников оставляют после себя груды мусора, шлаковаты и металла.

Последний рывок в выполнении замечаний нужно сделать не только Сибтепизоляции, но и Сибнотажавтоматике, МСУ-76, АМУ-1, СМУ-3. От их темпов зависят сейчас сроки пуска.

Вот в штаб комплекса входит бригадир Ольга Василькова из СМУ-3 с рапортом: «Все отделочные работы по цехам компрессии, отмычки газа, дегазаторам закончены. Сегодня завершили покраску оконных переплетов и компрессоров, выполнена цементная стяжка в технологическом канале».

Бригадир довольна — потрудились на славу, задание выполнено. С ней согласны и девчата-отделочницы Галя Мясгина, Зина Трофимова, Тая Меркурьева, Клара Барковская.

Хочется бросить упрек в адрес эксплуатационников, которые в эти напряженные дни порой стараются отыскать различные, совсем не предусмотренные в проекте претензии, на выполнение которых приходится отвлекать дополнительно и без того занятых людей, а потому «собирать» подписи. Особенно это касается начальника цеха 46 А. Л. Ковалева.

Долг всех строителей и монтажников — в оставшееся время сосредоточить все усилия на предельном устранении недоделок комплекса государственной комиссией. И ЛЕЛЮК, начальник штаба.

В нашей стране все большее распространение получает кооперативное строительство, которому принадлежит важная роль в решении жилищной проблемы. Сейчас в стране уже насчитывается свыше 14 тысяч жилищно-строительных кооперативов, для членов которых построено более 25 миллионов квадратных метров жилой площади, что позволило улучшить жилищные условия 870 тысячам семей трудящихся.

В целях улучшения и дальнейшего развития кооперативного строительства, определения его перспектив, улучшения дальнейшей его организации Стройбанк СССР недавно провел специальное социологическое исследование. Цель его — выяснить возможности отдельных групп населения для улучшения своих жилищных условий, учесть специфику

и национальные особенности районов, вскрыть недостатки. По результатам разработан ряд предложений в Госплане СССР, в частности, необходимость разработки нескольких серий, типовых домов, изменения в оформлении участка членов жилищно-строительных кооперативов, внесения определенных преимуществ при выборе земельных участков под застройку и многое другое.

Кооперативно-жилищное строительство — важный резерв пополнения жилого фонда в стране, перспективное дело. Организуется оно и в Ангарске, при нашем исполкоме городского Совета депутатов трудящихся.

О планах и перспективах его развития мы попросили рассказать начальника отдела капитального строительства горисполкома Л. Н. НЕИЗВЕСТНЫХ.

# КООПЕРАТИВНОМУ ДОМУ — БЫТЬ

—В нашем городе намечено в будущем году строительство первых благоустроенных кооперативных домов с привлечением средств населения.

Каков порядок организации и оформления? Согласно Постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР, члены жилищно-строительного кооператива вносят денежные средства за строительство, исходя из сметной стоимости жилого дома. Строительство начинается после внесения в Стройбанк собственных средств в размере 30 процентов стоимости дома и предоставления кооперативу государственного кредита. Кстати, за последние семь лет государственный кредит на оформление кооперативных домов составил 2,1 миллиарда, 1,8 миллиарда рублей поступило собственных средств от членов кооперативов.

Организация и деятельность жилищно-строительного кооператива, его взаимоотношения с жилищными, порядком пользования квартирами, права и обязанности членов кооператива определяются положениями примерного Устава, утвержденного Советом Министров РСФСР, и обязательного для всех.

Всеми делами в кооперативе управляет общее собрание пайщиков — это высший орган кооператива.

Кооператив создается на добровольных началах, организуется по решению собрания граждан, желающих принять участие в строительстве. Член кооператива имеет возможность выйти из него в любое время, когда бы он этого ни захотел — до начала, в период строительства дома или после того, как поселился в нем.

Каждый член кооператива обязан внести собственных средств в размере 30 процентов стоимости желаемой квартиры. Остальные 70 процентов стоимости квартиры будут погашаться членом кооператива в течение 10—20 лет. После окончания строительства квартиры переходят в собственное пользование членов кооператива и не подлежат изъятию. Члены кооператива освобождаются от платы за квартиру, платят только за

коммунальные услуги. Заселение производится по ордерам, которые выдает горисполкомом в соответствии со списком, представленным правлением кооператива на членов и их семьи.

В 1971 году предусмотрено построить и ввести в эксплуатацию первый кооперативный жилой дом на 100 квартир между 2 и 3-м микрорайонами. Желательно вступить в кооператив по его строительству могут подать заявление в отдел капитального строительства горисполкома. В заявлении должно указываться — какую квартиру хотят построить, состав членов семьи, которые будут заселяться в эту квартиру, справку с места жительства, справку о месте работы.

В состав членов жилищно-строительного кооператива могут вступить граждане, проживающие в Ангарске, и лица, проработавшие на Севере не менее 15 лет.

С КАЖДЫМ годом жители Ангарска выписывают все больше газет и журналов. Во многих семьях их получают больше десятка. И, конечно, со временем в каждой семье собирается немало газетного и журнального старья. Как известно, мукулатура — лучшее сырье для бумажной промышленности. Но как и кому можно сдать это сырье?

Все мои неоднократные попытки избавиться от накопившейся мукулатуры ни к чему не привели. Жалко, когда придут за ней ребята, не всегда представляется возможным, да и в пионерских отрядах сбор мукулатуры — разовая кампания.

В других городах сбор вторичного сырья занимаются специальные сборщики. А вот мои попытки установить с этой целью контакт с конторой «Вторсырья» окончились неудачей. А таких, как я, много. Вот и пылают в кварталах города костры из сырья, в котором остро нуждается наша бумажная промышленность. Лстят на ветер деньги.

П. БУНТУШКИН, работник АНХК, житель 76-го квартала.

ПОНАЧАЛУ, прочитав письмо тов. Бунтушкина, можно подумать: эко дело — старые газеты и журналы, стоят ли они специального разговора. Да, стоят, и очень серьезного. Чтобы убедиться в этом, достаточно самого простого арифметического подсчета.

Для производства одной тысячи экземпляров газет формата «Правда» нужно более 26 кг бумаги. А ангарчане получают, с учетом периодичности, около 350 тысяч экземпляров газет в год. Это означает, что только для обеспечения годовой подписки ангарчан на газеты расходуется порядка 900 тонн бумаги. Кроме того, ангарчане выписывают около 160 тысяч экземпляров различных журналов. А сколько прибавляется в розницу?

Как видим, цифры получаются внушительные. Это многие тыся-

# НЕ КАМПАНИЯ, А СИСТЕМА

чи рублей экономии, даже если бы половину из этой, по прошествии времени потерявшей ценность продукции смогла получить обратно наша бумажная промышленность. А весомость мукулатуры как сырья подтверждается хотя бы тем фактом, что, например, в 1968 году в стране 22 процента бумаги и картона было выработано за счет печатной мукулатуры. И что не предел. Как подсчитали специалисты, в нынешнем году по стране легко может быть собрано минимум полтора миллиона тонн мукулатуры

и, как свидетельствует письмо т. Бунтушкина, население сдать это сырье не так-то просто. Во всяком случае, в нашем городе.

У всех еще свежо в памяти постановление Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». В этом Письме говорилось, в частности, и об организации сбора вторичного сырья, в том числе и печатной мукулатуры у населения.

Решение задач, поставленных

заведующий ангарским отделением конторы «Вторсырье» М. П. Винничко, — но сил и средств для этого у нас нет. Четыре машины, которые работают уже скоро по два десятка лет, едва справляются с вывозкой мукулатуры и отходов с предприятий города. А для сбора вторичного сырья от населения у нас имеется... два конных сборщика.

Два сборщика на двухкопытных город! Что ж тут удивительного, что они в квартале, в лучшем случае, один раз в год появляются. А то и реже. Вот и горят костры из ценнейшего сырья

ведется его сбор по месту жительства. Особенно четко эта система разработана в Эстонской ССР. Весьма эффективны используемые в ряде зарубежных стран, специальные ящики около жилых домов, в которые складывается печатная мукулатура, периодически собираемая специальными сборщиками.

Конечно, не все, но многие предприятия могли бы сами доставлять отходы мукулатуры на пункты сбора, что позволило бы часть имеющегося в конторе транспорта переключить на обслуживание населения. В общем, путей для ре-

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

для нашей бумажной промышленности, в которые, кроме газет и журналов, отправляется бумажная и картонная тара.

И та дополнительная транспортная единица, которую к концу августа обещают выделить ангарской конторе, не решит дела, не решат проблемы и два-три дополнительных сборщика. Тем более, что вопрос идет не только о сборе печатной мукулатуры.

Во многих городах нашей страны созданы специальные пункты сбора вторичного сырья, широко

шени назревшей в городе проблемы сбора вторичного сырья у населения много. Безусловно, одной конторе «Вторсырья» без помощи предприятий, жилищно-коммунальных управлений, ЖЭКом и других организаций не решить.

Лоуэнг режима экономии — не временный призыв, а постоянное требование ко всем членам нашего общества. А сбор печатной мукулатуры — это один из резервов режима экономии.

М. МИХАЙЛОВ,



